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IOSIF 
Din îndurarea lui Dumnezeu Episcopul dreptcredincios al ' 

Eparhiei ortodox-române a Caransebeşului. 

Subitului Cler şi Sopor Credincios. 
CD ar, îndurare şi pace dela ^Dumnezeu fâatăl şi dela CDomhul 

nostru ^Jisus Christos! 
CHRISTOS A ÎNVIAT! m 

* ' , „învierea lui Christos 
văzând să ne închinăm Sfân
tului Domnului lisus, Unuia 
Celui fără de păcat". 

\ • . . . . . . 

Ce deosebire mare este, iubiţii mei, între z iua de astăzi şi între celelalte zile de 
rând! V'aţi sculat din aşternuturile voastre cu un fior sărbătoresc, mai grăbiţi, cu gândul la 
măreţia zilei şi în aşteptarea unei veşti îmbucurătoare, carea să vă prefacă casa voastră în 
un cuib de bucurie, de plăcere sufletească, de lăcaş al dragostei şi bunei înţelegeri. Şi cuprinşi 
de acelaş fior sărbătoresc aţi deşteptat şi pe copilaşii voştri, cari, ca fiinţe nevinovate s'au 
culcat şi au adormit cu gândul la/ziua următoare, la ziua de astăzi, aşteptată de mai multe 
zile cu nerăbdare nevinovată. Voi, părinţilor, pe car i .v 'a binecuvântat. Dumnezeu cu copri, 
n'aţi simţit sufletul vostru săltând la vederea bucuriei copiilor voştri, când le-aţi dat oul 
roşu? Şi, voi cei mari, tânări şi bătrâni, bărbaţi şi femei, deschizând ochii şi sculându-vă 
din aşternut n'aţi simţit în lăuntrul vostru mişcarea sufletului vostru, care v'a schimbat fiinţa 
voast ră? N'aţi simţit o schimbare lăuntrică deosebită a fiinţei voastre, în urma cărei schim
bări, sufletul vostru e mai înălţat, mai înviorat? Sculându-vă n'aţi simţit deosebirea între 
dimineţile zilelor de rând şi între dimineaţa binecuvântată şi sfântă de as tăz i? O ! da, fiecare 
suflet credincios a simţit şi simţeşte astăzi fiorul Jăuntr ic , care a schimbat fiinţa voastră de 
toate zilele. V'aţi grăbit a vă scula din aşternut, năzuind des de dimineaţă să ajungeţi t\x 
toţi ai .voştri cât mai îndată, — unde? — la sfânta Biserică, unde în presară se afla mor-
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mântui Domnului. Aţi grăbit şi voi ca Muerile Mironosiţe, dară nu cu miruri, ca să ungeţi 
trupul Domnului, ci cu oul roşu, simbolul sărbătoarei, şi cu sufletul arzând de dorinţa să 
auziţi şi voi ca Mironosiţele glasul îngerului: „Ştiu că pe fisus cel răstignit căutaţi; nu 
este aici, căci s'a sculat, precum a zis. Veniţi de vedeţi locul, unde a zăcut Domnul. . . 
iată, am sp'us vouă"l). Aţi grăbit, ca, pe lângă vestirea din partea îngerului a învierei 
Domnului, să auziţi şi din gura preotului, vestea şi cântarea de bucurie: „Christos a înviat1'. 
O, iubiţilor! La auzul acestora n'aţi simţit pătrunzând trupul vostru fiorul dulce al bucuriei, 
care ca un curent electric, ca cursul sprinten al unui izvor curat, ca un val de căldură dela 
creştet până la tălpi v'a străbătut, la care însemnându-vă cu semnul Sfintei Cruci aţi răspuns 
cu o mulţămită caldă lui Dumnezeu, că v'a ajutat să ajungeţi ziua de astăzi ? Sum încredinţat, 
iubiţii mei, că toate acestea le-aţi simţit şi le simţiţi, şi că aţi grăbit la sfânta Biserică, 
ca învierea lui Christos văzând să vă închinaţi Sfântului Domnului lisus, Unuia Celui 
fără de păcat. 

* 
* * 

Vedeţi, iubiţii mei, câtă străformare face sărbătoarea învierei Dumnului în sufletele 
noastre. Priviţi fiecare la voi înşivă, înlăuntrul vostru, şi vă veţi adeveri, că alta este starea 
voastră sufletească de astăzi. Cum ne putem esplica acest lucru? Cum ne putem esplica 
plăcerea cu care aşteptăm — de multe ori cu vădită nerăbdare — sărbătoarea învierei 
Dojnnului, a Sfintelor Paşti? Cum să ne esplicăm bucuria nerăbdătoare a copiilor, a tinerilor, 
cu carea aşteaptă Sfintele Paşti, şi pe carea o simţesc, strălucind feţele lor, în ziua 
Sfintelor Paşt i? 

Aceasta, iubiţii mei, îşi are rădăcina, îşi are izvorul, în Harul lui Dumnezeu, Puterea, 
Ajutorul lui Dumnezeu, revărsat asupra noastră prin Sfântul Botez şi repetat prin sfintele 
Taine. Prin sfântul Botez am devenit fiii lui Dumnezeu, am întrât în împărăţia lui Dumnezeu. 
Harul lui Dumnezeu revărsat asupra noastră la Botezul nostru ni-a imprimat, ni-a apăsat 
o peceată neştearsă în sufletul nostru, drept semn al stărei fericite de a ff în legătură cu 
Dumnezeu, a fi învăţăceii Mântuitorului nostru lisus, a Cărui învăţături le-am primit; al stărei 
fericite de a fi membri ai sfintei Biserici întemeiate de Dânsul spre a ne povăţui în viaţa 

» aceasta pe calea ce ducmla viaţă fericită. Noi ştim, că Domnul nostru lisus Christos a venit 
în lume ca să mântuiască neamul omenesc de sub greaua povară a păcatului. Şi care este 
cel mai mare, mai sublim, înalt act, lucrare a Domnului nostru lisus Christos, cu care ne-a 
mântuit? Este, fără îndoială, jertfa adusă pe Cruce, răstignirea şi moartea Sa pe Cruce, cu 
carea s'a încoronat lucrarea Sa, activitatea Sa în lume pentru mântuirea neamului omenesc. 
Acesta este cel mai sublim, înalt,- dară şi cel mai dureros act, după care a urmat apoi 
mărita înviere din morţi, pe carea, din mila lui Dumnezeu, o sărbăm noi astăzi. Acestea 
ştiind, e lesne de înţeles, că Harul lui Dumnezeu lucrează în noi. Acesta — deşi cu feluritele 
noastre păcate î : l împedecăm — ne înduplecă, pe unii mai uşor şi mai mult, pe alţii mai 
greu şi mai puţin, ca şă se trezească în noi cunoştinţa, legăturei noastre cu Dumnezeu, şi 
cunoştinţa dragostei nemărginite a lui Dumnezeu arătate faţă de noi prin jertfa pe Cruce 
a Domnului nostru lisus Christos. Harul lui Dumnezeu lucrează în noi şi de aceea este, iubiţii 
mei, bucuria eopiilor, bucuria tânărilor şi bătrânilor, bucuria tuturor credincioşilor, şi grăbirea 
la sfânta Biserica, pentru ca să auziţi solia, vestea îngerului despre învierea Domnului, cântarea 
de învingere asupra morţii: „Christos a înviat!" De aci provine fiorul sărbătoresc, care ne 
pătrunde toată fiinţa noastră la auzul cântărei „Christos a înviat". E ca şi cum am vedea şi 
cu ochii noştri trupeşti, nu numai cu cei sufleteşti, piatra prăvălită de pe mormânt şi pe 
îngerul Domnului „şezând deasupra ei având înfăţişarea ca fulgerul şi îmbrăcămintea albă 
sca zăpada", precum ne spune sfântul Evangelist Mateiu. 1) 

0 Mateiu c ' 28, v. 5-6, 7 
») Mateiu c. 28, v. 3. 



Mi-se va răspunde: da, dară sunt între noi şi de aceia, cari deşi botezaţi întru 
Christos, şi deşi prin sfântul Botez li-s'a imprimat pecetea Harului dumnfczeesc, tbtuş n'au 
alergat la sfânta Biserică şi nu se bucură împreună cu noi. Da, este adevărat. Sunt, şi aceştia 
nu să bucură împreună cu noi, întrucât, nu iau parte la bucuria noastră duhovnicească. Dară, 
vedeţi, am spus, că Harul lui Dumnezeu lucră în unii mai mult, în alţii mai puţin, în măsura, 
în care şi noi, din propria noastră voinţă, lucrăm împreună cu acest Har dumnezeesc, 
nelăsându-ne împedecaţi de slăbiciunile noastre omeneşti, de patimile şi păcatele noastre. 
Dară iubiţilor, şi aceia, cari să arată nepăsători şi nu iau parte la bucuria tuturora, nu iau 
parte la slujbele dumnezeeşti — sum încredinţat — că în sufletul lor nu sunt astăzi aşa de 
liniştiţi şi nepăsători, cum să arată, şi cum voesc să se arate pe din afară. Nu vorbesc de 
împrejurarea, că apropiindu-se sărbătorile, şi ei să grijesc pentru gătirea lor de din afară 
cu haine noi şi altele. Aceasta ei o fac — fără a-şi da seamă, — în cinstea sărbătoarei. Dară 
eu sum încredinţat, că sufletul lor e mişcat; şi ei simţesc fără voie deosebirea între astăzi 
şi eri. Nu este cu putinţă — ar trebui să fie de piatră — ca văzând ceata evlavioşilor 
mergând la sfânta Biserică îmbrăcaţi de sărbătoare, cu flori şi lumini în mână, văzând 
bucuria copiilor cu oauă roşii şi îmbrăcaţi curăţel, unii cu haine noui, mergând la sfânta 
Biserică, văzând apoi jocurile lor nevinovate, zic, nu este cu putinţă, ca să nu simţească o 
străfulgerare, şi să nu-şi aducă aminte de bucuriile copilăriei şi a tinereţei lor, dacji sunt bătrâni; 
sau cel puţin să nu simtă plăcere ochii lor. Aceasta este rodul Harului lui Dumnezeu, care se 
strădueşte să străbată prin scoarţa nepăsărei, sau a înstrăinărei de legea strămoşească cu fru
moasele şi binecuvântatele ei datini, sau, în cazul cel mai dureros, prin scoarţa necredinţei lor. 

Acestea ştiind, iubiţii mei, vă îndemn să ascultaţi cu plăcere glasul Harului lui 
Dumnezeu, care, primindu-1 în sfântul Botez, locueşte în voi, şi ascultându-1 conlucraţi cu 
el spre mântuirea voastră. 

• Mă veţi întreba, poate, iubiţilor: Cum vom conlucra cu Harul lui Dumnezeu? Vom 
conlucra, iubiţii mei, păstrând credinţa, dragostea şi nădejdea în Dumnezeu, urmând după 
învăţăturile Domnului nostru Iisus Christos, făcând fapte bune şi ferindu-ne de păcate. 
Ca oameni, cu slăbiciuni omeneşti, alunecând la păcate, cari, după cum am arătat, împedecă 
Harul lui Dumnezeu, sa \ ă curăţiţi de păcate prin sfânta Taină a Mărturisirei şi a Impărtăşirei, 
Cuminecăfei, cu sfântul Sânge şi Trup al Domnului nostru Iisus CHfistos, pe cari sfinte Taine 
însuş Domnul Iisus Christos le-a aşezat şi Ie-a orânduit pentru curăţirea noastră de păcate. 
Să staţi tari în credinţa noastră, în iegea noastră strămoşească, în carea v'aţi botezat, ca astfel 
să fiţi în strânsă legătură cu Mântuitorul nostru Iisus Christos, căci însuş — prin cuvintele 
adresate sfinţilor Apostoli la Cina cea de Taină, şi pe cari le-aţi auzit din sfânta Evangelie 
a sfântului Apostol Ioan, cea dintâi cetită la Denia din Joia Patimilor—'ne îndeamnă zicând: 
„Rămâneţi întru mine şi eu- întru voi; precum viţa nu poate aduce roade de nu va fi t/l . 
bucium, aşa nici voi de nu veţi fi în mine; eu sum buciumul iară voi viţele; celace rămâne 
întru mine şi eu întru ely acela aduce roadă multă, căci fără de mine nu puteţi face nimica."s) 
Feriţi-vă deci, iubiţii mei, de toţi aceia, cari cu ştiinţă sau din neştiinţă, ar încerca să vă- , 
abată dela dreapta credinţă, prin fel şi fel de apucături. Aceştia iubiţilor, sunt nişte rătăciţi, • 
cari sau din slăbiciunea minţii, sau din păcate, sau din interese materiale s'au lăsat seduşi 
şi caută acum să câştige soţi pentru rătăcirea lor. Feriţi-vă de ei şi rămâneţi în Domnul 
nostru Iisus Christos, arătându-vă vrednici de nemărginita Ltifiubire faţă de neamul omenesc, 
în urma cărei iubiri a luat asupraşi păcatele noastre şi a suferit moartea pe Cruce, dupăcum 
a prorocit aceasta prorocul Isaia zicând despre Domnul: „Acesta păcatele noastre le poartă 
şi pentru noi suferă durere . . . El s'a rănit pentru păcatele noastg, şi a pătimit pentru fără~ 
de legile noastre. Ca o oaie la junghiere s'a adus şi ca un miel fără de glas încontra celui 

') Ioan, 15, c. v. 4—5. 
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ce-l tunde, aşa nu şi-a deschis gura sa."4) Rămâneţi deci în Domnul nostru Iisus Christos, 
ca să prisoseascăi Harul lui Dumnezeu în voi şi să aduceţi roadă multă. 

* * 
Iară acuma, iubiţilor, învierea lui Christos văzând, bucurându-ne cu bucurie 

duhovnicească şi mulţămind Bunului Dumnezeu pentru binefacerile Sale revărsate asupra 
noastră, să he închinăm Domnului Iisus, Unuia Celui fără de păcat, cerând ajutorul Lui, 
Harul Lui, pentru ca să petrecem viaţa noastră în strânsă legătură cu Dânsul la lumina învă
ţăturilor Lui sfinte, aducând roade pentru mântuirea noastră. 

Mergeţi iubiţilor, la casele voastre, salutându-vă unii pe alţii cu cuvintele de bucurie: 
„Christos a înviat!" Faceţi, ca în casele voastre să se sălăşluiască pacea, buna înţelegerea 
şi- dragostea, prin ce veţi preface casele voastre în cuiburi de îndestulare şi fericire. Fiţi 
râvnitori de fapte b u n e ; trăiţi în trezvie şi frica lui Dumnezeu, tinzând mână de ajutor celor 
lipsiţi şi neputincioşi, aducându-vă aminte totdeuna, că şi pentru aceştia s'a jertfit, şi pe 
aceştia îi cuprinde Domnul întru dragostea Sa, şi că însuş a zis, că ceeace facem acestora 
Lui însuşi îi facem. 

Acestea sunt, iubiţii mei, sfaturile şi îndemnurile mele arhiereşti, ce cu dragoste 
Vi-le adresez acum la strălucita sărbătoare a învierei Domnului. Fie, ca Harul lur Dumnezeu 
să deschidă inimele voastre spre a fi primite, păstrate şi urmate. 

Darul Domnului nostru Iisus Christos să fie cu voi cu toţi! Amin! 
Impârtăşindu-Vă binecuvântarea Noastră arhierească, 
Al Vostru tuturor 
Caransebeş, în Reşedinţa Noastră episcopească la Sărbătoarea învierii Domnului, 

anul 1927, iară al Arhipăstorfrei Noastre al şaptelea. 
Cu dragoste păr intească: 

Dr. Iosif Tr. Badescu 
NB. Această Pastorala să se cetească în sfintele biserici Dumineca",oprima zi f ă sărbătoarei 

învierei Domnului, cu glas respicat şi înţeles. Apoi să se păstreze în arhiva parohială. 

Nr. 1840 B. ex 1927. 

Prea On, Domni Protopresbiteri, 
On. Preoţime parohială! 

In baza încuviinţării date de Consiliul de 
Miniştri, prin Jurnalul Nr. 637/1927, Ministerul 
de Interne, cu dispoziţiunile de sub Nr. 8707 A. 
din 14, Aprilie a. c , a dispus începerea lucră
rilor pentru efectuarea recensământului popula-
ţiunei, ce urmează să se facă în întreagă ţară, 
în ziua de 24 Aprilie a. c. 

Recensământul populaţiunei este o lucrare 
de o însemnătate escepţională, chemată să um
ple un gol adânc simţit. De aceea este imperios 
necesar, ca toţi factorii vieţii noastre publice să 
acorde acestei operaţiuni atenţiunea cuvenită, 
contribuind astfel la realizarea ei în condiţiunile 
cele mai satisfăcătoare. 

Invităm deci pe Prea On. Domni Protopresbiteri 
şi On. Preoţime parohială ca să dea tot concursul, la 
cererea autorităţilor administrative, pentru înfăp
tuirea acestei lucrări de interes obştesc. 

îndeosebi On. Preoţime parohială va aduce 
la cunoştinţa Poporului credincios, cu orice 
prilej, dar mai ales din prilejul sfintelor sărbă
tori ale învierii Domnului, că înaltul Guvern a 
hotărât facerea recensământului general în sco
pul de a cunoaşte precis numărul locuitorilor, 
fără să se urmeze prin aceasta vre-un scop 
fiscal, sau altceva decât numai interesul statistic. 
Să se dea deci cu încredere răspunsurile la în
trebările puse în' buletinul .de familie, ce l'i-se 
procură gratuit de către primăria locală, sau să 
declare verbal "agenţilor recensori amănuntele ce 
li-se^vor cere. 

Suntem încredinţaţi, că Prea On. Domni 
Protopresbiteri şi On. Preoţime parohială, însu
fleţiţi de imperioasa utilitate a recensământului, 
vor da tot concursul lor-la ajungerea la bun 
sfârşit a lucrărilor pentru culegerea datelor precise. 

Caransebeş, la 19 Aprilie 1927. 

Filaret Musta 
* Arhiereu, Vicariu episcopesc. 



SOLIA ÎNVIERII. 
„Pe Isus căutaţi. Nazarineanul 

cel răstignit; s'a sculat, nu este 
aici, iată locul unde l-au pus pe el". 
(Marcu 16, 6.) . ( • 

E sfântul praznic al învierii! Toată suflarea 
adevărat creştină e stăpânită de farmecul ce-1 
dă aceasta sărbătoare. Bătrâni şi copii, "în haine 
de sărbătoare şi cu inima săltândă de o rară 
bucurie, aleargă spre casa Domnului. Sunt 
însoţiţi şi de natură. Soarele de primăvară din 
albastra boaită cerească parcă mai vesel trimite 
razele sale. Ciripitul şi «cântecul variat al pase
rilor e mai vioi; pomii şi-au împodobit frunţile 
cu pompoase coroane de regenerare şi iarba cu 
mândra-i culoare smaraldică arşterne noauă 
covoare pe dealuri şi câmpii şi în suflete noi 
speranţe deşteaptă.. Şi toate aceetea, ca omul şi 
natura să aducă laudă, preamărire şi cel mai 
curat prinos de recunoştinţă Aceluia, despre 
care îngerul Domnului a zis către purtătoarele 
de mir temei: „S'a sculat, nu este aici, iată locul 
L-du pus pe El". 

Făcând o retro^pecţie vieţii creştine, înce
pând din primele ei zile până azi, ' vedem, că 
Ziua învierii 'a fost şi este sărbătoarea sărbă
torilor şi praznicul praznicilor şi nu fără motiv, 
căci minunea învierii Domnului nostru Isus 
Christos a fost şi este cea mai puternică co
lumnă pe care se sprijineşte biserica noastră. 
Ea este cea mai eclatantă adeverire a dumnezeirii 
Domnului nostru Isus Christos: triumfarea Sa 
asupra păcatului şi morţii. Dar ea a fost şi 
este şi cel rnai adevărat izvor întăritor de credinţă 
şi de bucuria şi fericirea ce-o revarsă aceasta în 
sufletele pioase,. 

Pe tăria convingerii în dumnezeirea Dom
nului nostru Isus Christos, câştigată prin sigu
ranţa despre învierea Sa, se bazează munca 
neobosită şi plină de curaj a dumnezeeştilor, 
apostoli depusă la întemeierea, lăţirea şi întărirea 
bisericii. 

Şf. apostol Petru la pogorârea Duhului 
Sfânt, după detunătura ce s'a făcut asupra 
casei, unde se aflau în Ierusalim, Iudeilor, cari 
l-au întrebat: „ce este aceasta", li-a răspuns: 
^ Bărbaţi Izrailteni . . . \ pe Isus Nazarineanul 
Dumnezeu L-a înviat, sh-icând durerile morţii" 
(Fapt. 2, 22—24). Prin puterea credinţei divine 
botează în ziua aceea 3000 de oameni şi în
temeiază prima comunitate creştină. Tot aceasta 
dă ace! curaj sf. apostoli,' care îi -face sâ nu 
cunoască nici o piedecă în calea chemării lor. 
Când Petru şi Ioan, după ce vindecaresă un 
şchiop, — au fost prinşi şi duşi înaintea arhie
reilor şi au fost întrebaţi: „Cu ce putere sau 

într'al cui nume a-ţi făcut aceasta" ţ „Petru um-
plându-se de Duhul Sfânt a zis către dânşii: 
Cunoscut să fie voauă tuturor . . . . . că întru nu
me/e lui Isus Christos Nazarineanul pe care voi 
L-aţi riisiignit, pe care Dumnezeu L-a înviat din 
morţi...." (Fapt. 4, 8—10) 

Nu mai puţin şi-a întărit sf.' ap. Pavel 
credinţa sa prin siguranţa învierii Domnului 
Isys Christos. Aceasta minunată manifestare a 
dumnezeeştii puteri a lui Christos era baza pre-
dicei lui Pavel. In prfma sa cuvântare v din 
Antiochia zice: „Iar Dumnezeu L-a sculat pe El 
din morii" şi h prima sa epistolă, adresată 
Corintenilor asigură, că Domnul nostru Isus 
Christos prin învierea Sa din morţi ni-a câştigat 
şi noauă învierea. 

.Acest izvor, din care s'au adăpat spre în
tărirea credinţei sf. apostoli, a adus servicii 
spre acest scop întregii comunităţi creştine, din 
toate timpurile şi din toate locurile. Irr încre
derea în dumnezeească putere a Domnului 
Isus Christos, cel înviat din morţi şi a vieţui-
rei cu El în împărăţia cea cerească mulţi cu 
bucurie au primit cununa de martir şi tpate 
popoarele asuprite dela darul şi mila Lui ne
mărginită au aşteptat mântuire şi în aceasta 
viaţă şi nimeni nu s'a înşelat. 

Prin învierea Sa a învins şi puterea a celor 
mai mari duşmani ai neamului' omenesc: a pă
catului şi a morţii. Aceasta învingere a Sa ne 
garantează şi nouă victorie asupra păcatului şi 
asupra rodului acestuia, adecă asupra morţii. 

Dar precum învăţăceii Săi, cei aleşi, nici 
noi nu suntem liFeri în viaţa aceasta de 
păcat şi de grozavele lui consecinţe; prin învierea 
Lui nu putem, fi scutiţi, să nu murim. De ce 
însă în urma păcatului era mai funest pentru 
noi, ne-a mântuit 'Domnul nostru Isus Christos. 
Prin păcat, rupându-se legătura dintre Dum-
neze şi om, acesta din urmă nu se putea reuni 
cu Tatăl său. :— Moare omul în starea aceasta, 
şi pururea e alungat dela izvorul «fericirei, scopul 
primordial al existenţei omeneşti. Această legă
tură perturbată.prin păcat Christos prin patimile. 
Sale pe cruce a reînoit-o. El este acela, despre 
care se exprimă s. ap. Pavel în ep. sa către 
Romani: „Precum prin greşqla unuia înliu toţi 
oamenii a intrat osândirea; aşa p/in îndreptarea 
unuia întru toţi •oamenii a< întral îndreptar eâ^vieţu"'. 
(Rom 5, 18). Care s'a vindut pentru - greşalek 
noastre şi s'a sculat pentru îndreptarea noastfh" 
(Rom. 4, 25). Dar prin învierea lui Christos 
suntem justificaţi şi mântuiţi, numai dacă luptăm . 
contra păcatelor şi le învingem. Ceeace ne este 
imposibil numai prin propriile noastre puteri, 



putem realiza cu ajutorul graţiei divine, dat 
celor drepţi. Prin zdrobirea păcatului învin
gem şi moartea şi ne câştigăm şi viaţa vecinică. 
Mergând pe calea aceasta putem şi noi exlama 
cu s. ap. Pavel: „Ingkiţitu-s'a moartea întru bi
ruinţă,, . . . . „Unde-ţi est: moarte, boldul tău"? 
„ Unde-ţi este îadule biruinţa ta?" (I. Cor. 25, 54-55). 

Deci solia despre învierea Domnului nostru 
,Isus Christos, a deslegat cea mai grea problemă 
a finţelor umane. A delăturat neştiinţa şi nesi
guranţa despre aceea, că omul după moarte unde 
va merge şi unde va ti. Cee'ace n'au putut cu
noaşte toţi filosofii lumii, pe lângă toată stăru
inţa lor, ni-a arătat Domnul Isus Christos zicând: 
„Eu sânt învierea şi vieaţa; cel ce crede întru mine, 
de va şi muri, viu va fi". (Ioan 11, 25). 

Cade-se deci, ca în această mare şi sfântă 
zi .să ne deschidem sufletele spre primirea soliei 
despre învierea Domnului şi într'adevăr. să ne 
bucurăm şi să ne veselim ! 

Pr. D. S. 
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S T I B I 

Din prilejul sfintelor sărbători ale Inuierii 
Domnului le dorim tuturor cititori/or colabora
torilor şi amici/or noştri sărbători cu bine şi 
fericire şi le zicem un frăţesc: Christos a înviaţi 

Regiuni de propagară culturală. Ministerul 
Instrucţiunei Publice, faţă de nevoia atât de simţită a 
ridicărei nivelului cultural al poporului, în special dela 
sate, precum şi pentru întărirea sufletească a e lementulu : 

românesc din regiunile cu populaţiune eteroglotă, a în , 
fiinţat 7 regiuni de intensă propagandă culturală. Regiune ' 
a V-a aparţin judeţe le : Caras, Hunedoara, Severin 
Timiş Torontal şi Arad. Şef de propagandă al aceste 

i regiuni e s t e ' Dl Marincu G., fost secretar General a 
Ministerului de Interne. Şezătorilor culturale, menite a 
lumina sufleteşte populaţiunea noastră rurală, merită să 
li-se dea tot sprijinul1. -

Parlamentul s'a închis Vineri în 15 Aprilie a. c 
votându-se legea timbrului, convenţia cu Italia şi alte 
mici legi în legătură^ cu credite diverse. 

Pentru luna Maiu se va convoca o sesiune scurtă, 
care va începe între 5 şi 6 ale lunei şi va ţine 15—20 
zile. In această sesiune se vor ţine serbările de 10 Maiu, 
cu un caracter solemn ca de obicei, "şi se vor vota le
gile rămase în urmă. 

Legea armonizării salariilor s'a amânat pentru se
siunea extraordinară. 

Congresul „Societăţii ortodoxe naţionale a 
femeilor române", care era convocat pe zilele de 

7 şi 8 Maiu a. c. s'a amânat . La expresa dorinţă a 

A. S. R. Principesei Elena a României, care va onora 

cu prezenţa Sa congresul, acesta s'a amânat pentru 

zilele de 14 şi 15 Maiu a. c. urmând sâ se ţină tot la 

Chişinău şi tot cu acelaş program. 

Recensământul populaţiei ţării noastre începe 

în 24 Aprilie a. c. şi se completează până la 5 Maiu 

a. c. Operaţiile se săvârşesc de organele administrative. 

In oraşe buletinele vor fi aduse la domiciliile cetăţenilor 

înainte de 24 Aprilie, pentru a fi completate de aceşti 

din urmă. La sate se completează de notar şi de agenţii 

recensori. Neexecutarea dispoziţiilor atrage sancţiunile 

prevăzute în lege. 

Valabilitatea timbrelor fiscale de 1, 2, 3, 5, 
10, 20, 30, şi 50 Lei s'a prelungit până la 1 Iunie 1927 

în baza decretului Regal Nr. 759/1927 publicat în M. 

Of. Nr. 59/1927 III. 16. Dela această dată o nouă pre

lungire nu mai este. 

„Birou special al petiţiunilor" la departa
mentul comunicaţiilor. Administraţiile şi serviciile 
dependinţe de acest departament sunt datoare a rezolva 
în termen de 3 zile orice cerere sau reclamaţiune a pu
blicului cu care vine în contact, şi a da petiţionarului 
înăuntrul acestui termen răspuns scris sau verbal, prin 
luarea de cunoştinţă chiar pe reclamaţiune asupra re
zultatului. 

Numai în caz când rezolvarea înţr 'un senz sau 
altul, a cererii adresată ar necesita un studiu, verificare 
sau cercetări mai îndelungate, se va putea depăşi acest 
termen, însă şi în acest caz tot se va comunica peti
ţionarului cursul ce s'a dat cererii sale şi serviciul unde 
s'a dirijat arătându-i-se motivul pentru care răspunsul 
cu rezultatul definitiv va mai întârzia. 

Pentru realizarea acestui scop, în administraţia 
« centrală a ministerului se va înfiinţa, pe lângă cabinetul 

ministerului un birou „special al petiţiunilor", iar în 
administraţiile pendinte de acest departament, pe lângă 
serviciul ce se va hotărî, un asemenea birou care va 
primi, înregistra, respecta şi da curs, imediat după re
zolvare, la toate petiţiunile, cererile sau reclamaţiunile 
prezentate personal de cătră solicitatori, precum şi a face 
lucrările pentru chestiunile ce va primi dela cabinetul 
ministrului, al subsecretarului de 'S t a t , al căilor ferate 
române, al secretarului general şi al directorilor generali, 
relativ la cererile verbale ce li-s'au adresat la audienţă. 

Aviz.' Apărut în editura „Tipografiei şi 
Librăriei Diecezane", REGULAMENTUL de 
procedură al instanţelor disciplinare şi judecă
toreşti ale Bisericii ort. rom. — Preţul 16 Lei. 



O serbare românească la Belgrad. In 15 
Aprilie a. c. a avut loc într'o şcoală de fete din Belgrad 
o frumoasă serbare românească, la care a asistat: cor
pul diplomatic, profesori numeroşi şi doamne din socie
tatea belgrădeană. 

Cele 18 eleve românce, cari au venit cu d. prof. 
lorga, la congresul bizantinologie, au cântat cântece 
naţionale româneşti şi au jucat dansuri româneşti. 

Dl prof. Iorga a inaugurat festivalul printr'o cu
vântare impresionantă. Cuvântarea d-lui prof. Iorga şi 
producţiunile elevelor au fost primite cu mare entuziasm. 
Eleve sârbe au cântat apoi cântece sârbeşti. 

La sfârşitul serbării, un cântăreţ a cântat cântece 
eroice, fiind acompaniat de „guslă", un instrument na
ţional sârbesc. 

Noua călăuză pentru cunoaşterea şi com
baterea sectelor religioase. In curând va apare o 
nouă călăuză pentru cunoaşterea sectelor. Autorul ei, 
P. S. Sa Episcopul Grigorie arată situaţia de .drept şi 
de propagandă fiecărei secte din ţară, precum şi un 
vast arsenal de combatere. 

O pâne de acum patru mii de ani. In ţara 
Egiptului, care vine departe spre Miazăzi, s'a descoperit 
mormântul unui împărat, care a trăit acum 4000 de 
ani. Intre multe podoabe, de preţ, s'a găsit acolo în 
sicriu, la capul mortului şi o pâne întărită ca piatra şi 
un vas cu vin. Vechii egipteni credeau, că sufletul are 
nevoie de mâncare după moarte. r3ar împăratul n'a 
mâncat nimica din pâne, pentrUcă sufletul are nevoie 
de altfel de pâne şi apă. Şi, aşa pânea s'a păstrat până 
astăiii, iar vinul s'a prefăcut într'un colb uşor, păstrat 
în fundul pământului. 

C O N C U R S E . 
Pe baza ordinului Venerabilului Consistoriu Diece

zan ddto 9 Decemvrie 1926 sub Nr. , 4 3 8 4 B-ex 1926 
se escrie concurs pentru ocuparea postului de paroh la 
parohia 11 de clasa II din comuna Sacosul-mare, proto-
presbiteratul Buzjaşului, cu termen de 30 zile dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumente: 
1. Una şi jumătate sesiune parohială, după care 

alesul preot va suporta toate sarcinile publice. 
2. Stola uzitată. 
3. Casă parohială nefiind, până la alte dispoziţiun} 

alesul preot se va îngriji de locuinţă. 
Doritorii de a ocupa acest post să-şi trimită recur

sele lor — conform regulamentului pentru parohii — 
adresate Consiliului parohial din Sacoşul-mare prin Prea 
On. oficiu Protopresbiteral din Buziaş. 

Recurenţii sunt poftiţi a se prezenta în sf. biserică 
in vreo Duminecă s'au sărbătoare spţe a-şi arăta des-

teritatea în cântare, tipic şi oratorie, însă numai cu 
'ncuvinţarea prealabilă a protopresbiterului tracfüal şi 
nici decum în ziua de alegere. 

Sacoşul-unare, din şedinţa Consiliului parohial ţinută 
la 13 Februarie 1927. 

Zaharie Humiţa Aurel Cralnicescu 
preşedinte. notar. 

In conţelegere cu oficiul protopopesc. 

Nr. 1225 B. ex 1927. 

Acest concurs se publică cu adausul, că -— în -
baza aliniatului ultim din Regulamentul pentru parohii 
şi în baza decisului consistorial ddto 3 Martie .1914 -şi 
respective 12 Aprilie 1914 Nr. 3058 B, ridicat la valoare 
de concluz sinodal cu concluzul Nr. protoc. 33 ex. 1914 
— se enunţă obligamentul creştinilor de a presta şi 
birul parohial, care este o parte legală a dotaţiunei ' 
preoţeşti. • ' . • i 

Caransebeş, din şedinţa Cons. parohial ţinuta lâ 1 

26 Martie 1927. , ' 
. Filaret Musta m. p. 

3—3 Arhiereu, Vicariu episcopes. 

Se escrie concurs pentru îndeplinirea parohiei de 
el. I. din comuna Sasca-Montănă, din protopresbiteratul 
Bisericii-albe, cu termin de 30 zile dela prima publicare 1 

în „Foaia Diecezană". 

Emolumente: . ,:•>.. 

1. Salar şi ajutor de scumpete armai' dela socie
tatea anonimă U. D. R. 18.000 Lei. ' v 

2. Dela soc. a. U. D. R. anual 24 m 3 lemne de foc 
el. I. adusă acas, plus 16*m 8 lemne cl. 1. ca relut 
în bani. , * 

3. Cortel liber în casa parohială. 
4. Venitele stolare. 
Recurenţii vor avea să-şi înainteze petiţiile de° 

concurs instruate cu documentele necesare conform, 
Regulamentului pentru parohii şi adresate comitetului" 
parohial din Sasca-montană, Prea On. Oficiu Protopres-v 
biteral al Bisericei-albe în Răcăşdia. 

Comuna bisericească aşteaptă dela alegându-1 preot, . 
ca să dea deosebită atenţie amvonului. Doritorii de a 
ocupa acest post sunt poftiţi a - s e prezenta în v r e o 
Duminecă sau sărbătoare în sf. biserică spre a şi arăta 
desteritatea în oratorie, cântare şi tipic; nici decum însă 
în z iua - de alegere. 

Sasca-montană, din şedinţa comitetului ' parohial 
ţinută la 25 Iulie 1926. 

Constantin Dăneţ Constantin Orlescu 
preşedinte. notar. 

în conţelegere ou mine: . 

Alexandru Munteknu 
3—3 protopresbiter: 



Pentru întregirea definitivă a parohiei a Il-a vacantă 
de clasa 111-a din comuna Şemlacul-mare, protopresb. 
Vârşeţ, se escrie din nou concurs cu termen de 30 zile 
dela prima publicare. 

E m o l u m e n t e ; 

1. Sesiunea parohială de 30 jughere arător. 

2. Ca întregire la sesiune, încă 2 jughere arător, 
din cel expropriat. 

3. Stola şi birul vechiu, anume : de fum 10 litre şi 
după fiecare jugher 1 litră grâu curat. 

4. Până la evacuarea şcoalei confesionale care va 
servi de casă parohială, corn. bis. plăteşte locuinţa. 

5. Toa te dările după pământul ce-l foloseşte le va 
solvi alesul. 

Doritorii sunt poftiţi să se prezinte, — cu preala
bila încunoştiinţare a protopresbiterului concernent — 
dar numai în sfânta biserică, spre a-şi arăta desteritatea 
în cântare şi oratorie. 

Şemlacul-mare, din_ şedinţa cons. parohial ţinută 
la 24 Ianuarie 1927. 

loan Brezga 
not. cons. parohial 

In conţelegere cu mine : 

3—2 

Constantin Baia 
v. preş. cons. parohial 

Traían Oprea 
protopresbiter 

Licitaţiune minuendă. 
Pe baza încuvinţării Ven. Consiliu eparhial ort. 

român din Caransebeş ddto 4 August 1926 Nr. 2723 
E. ex. 1926, se escrie licitaţiune minuendă, pentru con
struirea gardului de beton cu fer şi sârmă de drot îm
pletită precum şi pentru padimentarea cu table de ciment 
colorite a sf. biserici ort. române din comuna Vucova. 

Preţul de esclamare pentru_ construirea gardului, 
este de 113.320 Lei, iar pentru padimentarea bisericii 
de 52.000 Lei. 

Licitaţiunea se ţine în 15 Maiu a. c. la 2 ore 
p. m. în şcoala din loc. 

Doritorii de a întreprinde aceste lucrări se vor 
prezenta în ziua şi ora amintită, având a depune vadiul 
de 1 0 % din preţul esclamării în bani gata sau" în hârtii 
de valoare. 

Planul, deviza de spese şi măsuri şi condiţiunile 
de licitaţie se pot vedea în orice zi la Oficiul parohial. 

Comuna Bisericească îşi rezervă dreptul de pre
ferinţă asupra acelui maest ru întreprinzător în care va 
avea mai bună încredere. 

întreprinzătorii licitanţi n 'au drept de a pretinde 
diurne şi spese de călătorie. 

întreprinzătorul va rebonifica comunei bisericeşti 
spesele avute cu compunerea planului şi a devizelor. 

Spesele . contractului şi timbrele le suportă intre-
prinzătorul. , • 

Vucova, din şedinţa adunării parohiale ţinută la 
3 Aprilie 1927. ' . 

A. Cio'coiu 
preot, preşedinte 

Pavel Drinca 
notar 

etal urgi ce Timiso 
T e l e f o n Nr. 23—42 

+ 
^ Prima tornâtorie 
0 Românească"; de clopote, 
• toarnă din metal bronz 
^ curat orice fel de clopote 
q şi în orice m ă r i m e . 
# Preţurile absolut conve-
J nabile. Garanţie 12 ani. 

0 
IV, Strada Andrei Murâşaou 3 

+ 
Cu in formaţiuni stăm 
gratis la d i s p o z i ţ i e 
:—: precum şi :—: 

Sucursala „Bănc i i 
Centrale Svăbeşti", 
Caransebeş. 

Mare expoziţie de clopote în Caransebeş cu opaztoa târgului de ţară ia 27/28 şi 29 Aprilie a, 




